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Az osztrák 
nyavalya. 

Tta: Ugron Gábor. 

A leggonoszabb osztrák férfiak 

a magyarokat vádolják meg a 

válság és annak elhuzódása mi- 

att. Ánnyira megszokták a fel- 

fordult állapotokat otthon Ausz- 

triában, hogy már az látszik a 

rendes állapotnak. 

Ma is válság dul Bécsben, a 

központban, a Reichsrathban és 

válság dühöng az osztrák tar- 

tományok majd mindenikében, 

a perifériákon is. Ez az osztrák 

nyavalya. 

Kátvuból zőkken kátyuba a 

tartományi gyülések tanácskozá- 

sa, Alku utjan, engedmény áran 

birják a Reichsrathot is, a Land- 

rathokat is a közszükségletek- 

nek formailag alkotmányos mó- 

don való elintezésére. Hanem a 

magyaroknak engedmény: az 

bün, Ausztria elárulása. ete 

A magyarországi valság nem 

a magvar állam, nem a magyar 

társadalom termelése, Sem kiin- 

dulása, sem fejlődése nem ta- 

lálja indokat a hazai viszonyok- 

ban, hanem Ausztria befolyása, 

ellenállása, tervei, gonosz és 

alattomos politikája mesterséges 

uton idézték elő. Osztrák nya- 

valyában sinylik a magyar. Ki- 

ütései az osztrák érintkezés, kö- 

zösség nyomán támadnak és 

innen terjednek át beléletünkre, 

szervezetünkre. 
Az önálló bank kérdésébenincs 

beleszólása Ausztriának, az ki- 

zárólagos magyar ügy. Még is 

folyton kezünk alatt kotnyeles- 

kedik. A katonai engedmények, 

a miniszterium által kért terje- 

delemben, egy törvény változ- 

tatását sem igénylik, se nálunk 

se Ausztriában. A magvar király 

saját hatáskörében elintézheti 

mindazt rendeleti uton, hisz 
nem több, mint a lé ező törvé- 

nyeknek elmaradt végrehajtása, 

— valahára — teljesiítése. 

Magyarországon majd négy 

év óta teljes rend és munka 

s nyugalom volt. A parlamenti 
kormány simán, pontosan vé- 

gezte teendőit a téli megpróbál- 

tatás idején, szabatos folyékony- 
sággal szállitotta a katonát, a 
milliókat, végezte a szükséges 

vasuti átépitéseket egy hadjárat 
gyors felvonulásához és kiszol- 
gálásához. 

Az országgyülés a helyzet 
bonyodalmait nem használta fel 
sem népszerüség. sem vivmá- 
nyok keresésére, hanem olvan 
csendben végezte, nézte, szol- 
gálta a háború célját, mint aki 

rendben van saját ügyeiben, sőt 
a háború után elkövetkezendők- 
kel is. 

Most kiderül, hogy ez optimiz- 
mus, csalódás volt, talán osto- 

baság, mert nem háladatos el- 
ismeréssel találkozunk, hanem 
a háborúra adott felszerelésből 
Magyarországgal szemben a fegy- 
ver jogát és az erő parancssza- 
vát szegezik. Mintha nem a mi 
seregünk félelmes volta háritot- 
ta volna el a háborút, 
a magyarokat valahol több csa- 
tán és nagy, véres hadjáratban 
leverték volna az osztrákok. 

A hatctér felé énekelve vo- 
nuló bakák most huzzák meg 
magukat azon 
előtt, melyeknek legénységét hosz 
szas vadászat után lehetett dél- 
nek vinni, szomorkodni a sira- 
lom völgyében. 
Sem Magyarország kormánya, 

sem hazánk népei pontos elő- 
zékenység és jókedvű harci 
készségnél mást á válság idején 
nem tanusitottak. Pedig lehetett 

volna ellentállás a narlamentben 
hisz folyton tanácskozott, lehe- 
tett volna vonakodás a várme- 
gyében, hisz szakadatlanul szó- 
litották a Székelyföldtől egész 
Mosztárig, lehetett volna hozzá- 
szólása a sajtónak, hisz nem 
ment hibák nélkül a katonai 
intézkedések folyamata. Magyar- 
ország erőkifejtésével elért drága 
eredményt jogalapnak nézik 

Becsben Magyarország ellen. Van 
erős hadseregünk, tehát van jo- 
gunk is ellenedre cselekedni, te 
buta magvar! 

Ausztria politikusai kezdették 
lázitani Magyarország egvysége 
ellen a nemzetiségeket a horvá- 
tokat, hogy mi is legyünk egy 
darabokra szakadt ország, mely- 
ben mindenek harcban állanak 
egyaránt és belső és külső ak- 

cióra egyáltalán képtelenné te- 
szik egymást. Hogy ebben a 

nemzetiségi harcban a hosszú 
sikertelenség után eredmények- 
hez jussanak, a magyar pártok 

legnagyobbikát felrobbantani ki- 

keresték az alkalmas férfiakat. 

Kiralyi audienciához, tekintély- 
hez és reménységhez segitették 
őket. A mézes madzaggal nem 

fukarkodtak. Igéret, kilátás van 
elég, hanem ezeket meg kell 
érdemelni. 

A bécsi politikusok utjában 
allott első sorban a koalició, 

másodsorban a nagy független- 
ségi párt és amnak örök prog- 
rammja Durva módon szétrug- 
dalták a koaliciót, aztán kettőre 

szakitották ugy a függetlenségi 
pártot, hogy programmja gurul- 

jon a- har adik helyre. Ez 
mind azóta történik, a mióta 

magvar politikusok osztrák politi- 

gyarországi politikai hatalom 
megszerzéséért 

Bécsben látják, hogy a ke- 

jusággal telik el, 
gástól egymást a himnusz hang- 
jai mellett taszitják le a mély- 
ségekre. Elvakultságukban nem 

hanem 

és mészárolják kiméletlenséggel 
az osztrák örömére és hasznára. 

ezredek népe 

rült, a 
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kusokkal szövetk znek a ma- 

resztény szocialisták mérge hat. 
A magyarok feje kábultsággal, 
teste és lelke éhséggel és szom- 

a nagysóvár- 

értik meg, hogy szavakért, üres 
szavakért egymást marcangolják 

A válság pedig tart és tarta- 
tani fog, a mig a nagy dulás 
és dulakodás be nem fejeződik. 
Adjunk időt, hadd gyöngitsék 
meg egymást előbb a magyarok. 
Aztán fogják meglátni Bécsben: 
kimoradt élve, mekkora erő az, 
a mi még él, miben és meny- 

nyiben kell még óvatosnak lenni, 
ütött-e az óra Magyarország fel- 
darabolására, a magyar szabad- 
ság eltiprására. Osztrák nyava:- 
lyában sorvad Magyarország és 

lom S a kiket érdekel, még 
mulatságosnak is tartják ezt. 

Városi takarék- 

pénztár. 

Igen szép és követésre mél- 

tó példát tár elibénk Nagybánya 

város közönsége, ahol a városi 

takarékpénztár még 1868. évben 

működéset megkezdette. 

Nem szükséges ahhoz ékes 

szólás, rábeszélés; maga az in- 

tézmény története beszél helyet- 

tünk és pedig meggvőzőleg 

mondja ezeket: 

Nagybánya város takarékpénztáraát 

nem a magán vállalkozás hozta 

létre, de a város jobbjainak, a bölcs 

elődöknek előre látásra valló s min- 

den önzéstől ment amaz elhatáro- 

zása, hogy a város számára uj jöve- 

delem-forrást nyitandó, a házi pénz- 

tár kölcsön követeléseinek iekötése 

s egy takarékpénztár alapjául áten- 

gedese mellett, oly saját pénzintéze- 

tet alapit, mely a jelzett célon kiviül 

hivatva legyen a város közönségét 

lehető olcso hitel nyujtása által az 

uzsora csapásától megmenteni, s a 

takarékosságra szoktatni. 

Az eszme már 1858-ban felme- 

mikoc az áallamnak nehbez 

időben nyujtott, u. n. kenyszer köl- 

csön váratlanul visszafizetelt össze- 

get, a város közönsége, mely annak 

visszakapására, ugy látszik, nem igen 

számitott, valamely jótékony közalapra 

szánta. 

Az ige azért nem egyhamar vált 

testte. Akadtak ellennézetüek, s má- 

sok, kik takarékpénztárt akartak 

hat 
abban márbomlik. a — biroda- a 

ugyan, de azt részvényekre kivánták 

alapitani. Ám egy Bercsey Lajos 
Fésüs Menyhért, Gellért László, Glan- 
zer Károly, Kovács Lőrinc, Nyirő 

József, Szendy János nem lankadtak 
s végre is egy akaratban forrasztot- 

ták össze az érdekeltséget, mely ki- 
mondá, hogy városi pénzintézetet 

állit. Ezeknek a férfiaknak - áldás 

emlékükre – köszönheti Nagybánya 

városa, hogy közjövedelmeinek egy 

uj, gazdag forrása fakadt : a takarék- 

pénztár, melyből eleddig 306.835 fÍrt 

T8 kr hasznot huzott. 
Az alapszabályokkal 

elkészültek; de megerősítése még so- 

káig váratott magára. Végre azonban 

ez is elkövetkezett s intézetünk a 

maga működését 1868. junius 1-én 

megkezdhette. 

csakhamar 

Eredetileg a város, az 1354. es a 

2346-1868. szamu közgyülési hatá- 
rozatok szerint 21.157 frt 50 kr, he- 

lyesebben 22,431 ífrt 50 kr értékü 
gyámi biztositékkal ellátott kötelez- 

vényt tett le ,hiztositeéki alaptőke" 

gyanánt, azon feltetel alatt, hogy e 

százalekos kötvények kamata- 

(minthogy azok jövedelmét a váro 
a maga háztartásában nem nélkülöz 

hette) továbbra is a várus házipénz- 
tárát illessék; a (őke pedig az ösz- 
szes évi tiszta nyereményből ez alap- 

tőke magasságáig növelendő ,„tarta- 

lék alap" letesülésekor a városnak 
visszaszolgáltassék. Ezen időszakon 

tul az évi tiszta nyeremény is a vá- 

ros házipenztárába volt fizetendő. 

Az 1876. év végén a tiszta nyere- 

meényből képezett tartalék tőke a 

biztositeki alaptőke összegét elérte 

és igy az alaptőke a város rendel- 

kezésére állott. A város azonban, 

hogy takarékpenztára hitelét meg ne 

renditse, á4á8á0-25–1807. szamu köz- 

gyülesi hatarozata által, a rendelke- 

zésére visszaszállott alaptőkét, a ko- 

rábbi feltetelek alatt továbbra is a 

takarékpénztár kezelése alatt hagyta, 

sőt egy második tartalék tőke kép. 

zését rendelte el. E biztositéki alap- 

tőke, továbbá az ennek összegéig 

felszaporodott első tartalék-tőke a 

második tartaléktőkéből T0,000 íÍrtra 

kiegeszitve képezte a mult év végéig 

intezetünk alaptőkéjét, melyet a kép. 

viselőtestület 3768- 188–1895. 
határozataval város regale- 

váltsagi kötvényei egy részét a ta- 

karékpenztár céljaira átengedvén, – 

fél milliló koronára emelt fel. 

sz- 

A takarekpénztár szervezete eleinte 

ugy állapittatott meg, hogy az, noha 

az ntezelt a várose, saját 

hatáskörrel, de a megfelelő önálló- 

saggal is birjon. k celból a takarek- 

pénztár ügyei, a város házipénztárá- 

tól és a városi tisztikar befolyásától 

egészen elkülönitve, egy minden 

harmadik evben a városi közgyülés- 

ből valasztott 30 tagu választmaány 

által vezettettek. E vaálasztmány a 

nemcsak 

városi közgyűléstől függetlenül intéz- 
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kedett; maga, de saját kebeleből 

választotta az intezet 5 tagu igazga- 
tóságát és 2 tagu felügyelő bizottsá- 
gát, valamint az intézet tisztviselőit ; 

megállapitotta a szolgálati utasitáso- 

kat, meghatározta a kölcsönök és a 

betétek kamatlábát; megállapitotta a 
záró számadásokat, s mindezeket a 

városi közgyülésnek egyszerüen tu- 

domására bozta. 

Később ez a szervezet annyiban 

módosult, hogy a városi közgyüiés a 

választmányba 24 tagot és 12 pótta- 

got választott, de a választmánynak 

a polgármester, mint elnök, az igaz- 

gatóságnak a városi tiszti ügyész, 

mint jogtanácsos és a felügyelőbizott- 

ságnak a városi számvevő, hivatalból 

tagjai. A választmány most hat éven- 
kint választatik s az igazgatóság 

mellé és a kezelő személyzet fölé 

rendelve, a takarékpénztár belügyei- 

ben — a városi képviselőtestület ré- 
szére fenntartott jogokon kivül — 

önállóan intézkedik. Tetteiért felelős. 

Közvetlenül a képviselőtestület 

rendelkezése alá tartozik: a) az évi 

zárszámadás jóváhagyása vagy a jó- 

váhagyás megtagadása s utóbbi eset- 

ben megfelelő zárszámadás beter- 

jesztésénék elrendelése, b) az alap- 
tőkét, a tartalékalapot, ugyszintén az 

alapszabályokat illető minden változ- 

tatás feletti intézkedés, - uj alapok 

létesitése; uj állások rendszeresitése ; 

Vajha az elődök példája lelkesite-, 

hogy ez intézet ügvét, s általa e 
város érdekét hasonlólag szivén vi 

selné mindenik. 

Mehószek gyülése. 

Az udvarhelyköri méhészegyesület 
választmányi gyülését vasárnap a ta-, 

gok élénk érdeklődésével tartotta 

meg. A majdnem teljes számban 

vül résztvettek a gyülésen Borszéky 

Soma nyug. min. oszt. tanácsos és 
Székelyhidy Viktor kir. gazd. intéző. 
Ügyvezető alelnök a gyülés megnyis 

tása után meleg szavakban üdvözölte 
vendégeinket, melyre Borszéky 
Soma azon kijelentésére, hogy az 
egyesület rendes tagja óhajt lenni 

hészet ügyét körünkben munkálni ki 
vánja, a választmány Gál Imre tit- 
kár inditványára — tekintettel azon 
nagyfoku tevékenységre és eredmé- 
nyes munkára, melyet a székely nép 
javára Borszéky Soma kifejt, — bár 

most is lelkesen dolgozik jövőnk 
alapozása érdeképen - egyhangu- 
lag egyesületünk disztagjául fogadja; 

melyért az ősz Borszéky meghatot- 
tan mondott köszönetet. 

e) a takarékpénztári bizottság (vá- 

lasztmány) megválasztása; s a vá- 

lasztmány határozatának megerősi- 

tése vagy feloldása; d) az évi tiszta 

nyeremény hovaforditása felett hatá- 

rozat; e) a város által a folyó-számla 
terhére netán igénybe veendő elő- 

leget utalványozni; f) a takarékpénz- 

tár megszüntetését kimondani s a 

felszámolókat kirendelni. A takarék- 

pénztár hitelügyeire és kezelésére — 

a mig azok az alapszabályok értel- 

mében intéztetnek — a képviselő- 

testület közvetlen befolyást nem gya- 
korolhat. 

Három év óta az intézet törlesz- 

tésre (amortizációra) is ad kölcsö- 
nöket, azon 200,000 forint annuitási 

alapból, melyet a város egyenesen e 
célból, bocsátott a takarékpénztár 

rendelkezése alá. Ezt az alapot az 

intézet más kölcsönre fel nem hasz- 

nálhatja, sem az intézet alaptőkéjé- 

vel össze nem olvaszthatja. Sőt maga 

ez alap tulajeonképp a város keze- 

lése alatt áll, belőle az intézet igaz- 

gatósága csak utalványoz, s az annui- 

tási kölcsönök kötelezvényei is a vá- 

ros házipénztárában őriztetnek. Ily 
kölcsön 32 évi törlesztésre és 7 
százaiék mellett kapható. készpénz- 
ben; de a pénz 100 frt, helyett csak 
97 forintjával számoltatik le. Csakis 
első és feltétlenül biztos helyre en- 
gedélyeztetik a kölcsön. 

Ezekben vázoltuk röviden intéze- 
tünk történetét és szervezetét. Ám 
ennyiből is látható, hogy a kisded 
mustár mag, melyet az elődök 
helyes számítása a közérdek talajába 
ültetett, a kezelő kertészek hü gon- 
dozása mellett alig negyed század 
alatt terebélyes fává növekedett. 
Enyhet adó árnyát élvezte és él- 
vezi közönségünk — az olcsó hitel- 
ben; gyümölcsét élvezi maga a város, 
mely ezen jövedelemforrás birtoká- 
ban eddig községi pótadóra nem 
szorult, - bizonyára ez is csak a 
közönség előnye, haszna. 

A mult vál. gyülés jegyzőkönyvé- 
nek olvasása után, az egyesületi tit- 
kár tette meg jelentését a kaptárké- 
szitő tanfolyam szervezésének elő- 
munkálatairól és a tanfolyamra tör- 
tébt jelentkezésekről. Köszönettel vet- 
ték tudomásul. az iparfejlesztő bi- 
zottság azon válaszát, hogy a házi- 
ipari tanfolyamok megtarthatására 
hajlandó a kért összeget 1910-re 
adományozni. A sütőde felállitására 
vonatkozó kérés, mivel a szervezés 

rendkivüli sok munkával és költség- 

gel járna, Székelyhidy Viktor jóakaró 
felvilágositása és Betegh Pál vál. tag 

hozzászólása után napirendről agy- 
előre levétetett. Ezen tervbe vett in- 
tézmény helyett Székelyhidy intéző 
javaslatára, az értékesitő osztály lé- 

tesitését mondották ki s forgótőkére 

ródkeményfalván 

keztében tönkre ment s hogy ő a 
tiszta meggyőződés céljából, az el-/ 

hullott méhekből a kirendeltség ut- 

ján az országos vegyészeti állomás- 

nak vizsgálatra felküldött, tudomásul 

vették, s az esetleges megtorlásért 
illetekes helyen lépéseket tesznek. 

Egyben elhatározták, hogy a hasonló [/ 

egyesületekhez átiratot intéznek a 

méhészet érdekeit védő orsz törvény : 
megalkottatása és sürgős kibocsátása 

iránti mozgalom meginditása céljá- 

ból. A- lépépitmények uzsoraszerü 

kereskedésének megszoritása érdeké- 
ben egy megyei szabályrendelet meg- 

alkotását kérvényezik a törvény ha- 

tóságtól. Az egyesület propagálása és 
a méhészeti ismeretek terjesztése 
céljából felkérik a kirendeltséget, 

hogy a téli gazd. előadások keretébe 
a méhészet is bekapcsoltassék. A ko- 
máromi méhész egyesület kiadvá- 
nyait az egyesület részére beszerzik. 
Az ügykezelés könnyitése végett egy 

rozták. Az országos erdélyi méhész- 

né a jelen és a jövő nemzedéket, kivétel nélkül felvették. Titkár elő- 

rus András székelyzsombori mehész 
etartott sikerült előadást, 

téli nyugalmáról. Méhészet. Ivs 
Simó Ferenc Székelyudvarhely, Zsom- 
bori Ferenc kisgazda 
Bedő Gyula Hodgya, Id. Duka János 
Bikafalva, Id. Mihályi György Bögöz, 
Demeter Mihály tanitó Mátisfalva, 

jelen volt választmányi tagokon kiző 

ván birtokos Bethlenfalva, Bodó Ko- 

s mint lelkes méhész a székely mé- 

82 év terhét hordozza vállain, még 

Székelyudvarhely, Kóbori Ferencné 

sét szivesen fogadjuk. Jelentkezni 

kárnál. 
segélyt kérnek a kirendeltségtől. A1 
titkár azon jelentését, hogy Homo- ' 

több székely kis- ; 

gazdának méhtelepe mérgezés követ- 

gesváron. Temetése kedden délelőtt 

H10 órakor történt meg Fehéregyhá- 
zán. Haláláról a székelyudvarhelyi 

református 

több mint fel századon át áldozat- 

egyházán. 

novemder 28. Áldás emlékére !* 
sokszorositó gép beszerzését elhatá- 

1ep be. A tanfolyamra jelentkezőket 

terjesztésére 42 uj tag felvételét 
mondták ki. Tárgysorozat után Amb- 

a méhek 

Belépett uj tagok névsora : 1fj. 

Árvátfalva, 

Bokor Elek földmives Árvátfalva, la- 
jos Sándor földmives Fenyed, Józsa 
Sándor földmives Hodgya, Soó lst- 

vács Imre birtokos Székelyszentki- 
rály, Erdély András tanitó Vágás, 
Oláh Imre tanárj. Kadicsfalva, Oláh 
Dániel plebános Kadicsfalva, Pálffy 
Lajos birtokos Hodgya, Szabó Bálint 
tanitó Bethlenfalva, Márkos Endre 
etanitó Máréfalva, Vaszi János föld- 
mives Kisgalambfalva, Pál Lajos p. 
ü. tisztviselő Székolyudvarhely, Paál 
Sándor tanitó Székelyudvarhely, Gyer- 
kes Mihály ig.-tanitó Székelyudvar- 
hely, Ambrus András méhész Székely- 
zsombor, Bedő József birtokos Vá- 
rosfalva, Péter Sandor unit. lelkész 
Városfalva, Sándor Dénes földmives 
Bethlenfalva, Németh Gyula plebános 
Fenyéd, Zárug Ferenc kereskedő 
Székelyudvarhely, Janicsek József 
szakisk. müvezető Székelyudvarhely, 
György Sándor igazg.-tanitó Bögöz, 
Derzsi Sámuelné Szekelyudvarhely, 
Kóbori Ferenc szakisk. müvezető 

Székelyudvarhely, Lengyel Erzsébet 
Székelyudvarhely, Beke Lajos föld- 

mives Lengyelfalva, Ferenc Áron 
földmives Lengyelfalva, Ferenc Gyula 
földmives Lengyelfalva, Bartalis Ist- 
ván földmives Lengyelfalva, Horváth 
József ref. kántor Székelyudvarhely, 
Gálffy Sándor p. ü. tisztviselő Szé- 
kelyudvarhely, Gálffy János Székely- 
udvarhely, Jakab Gáspár Székelyud- 
varhely, Varró Elek végrehajtó Szé- 
kelyudvarhely. Uj tagok jelentkezé- 

Nehet Gál Imre egyesületi tit- 

HIREK. 
Egy főuri nő halála. 

Hallerkeői Haller Lujza grófnő, a 

jeles honleány vasárnap olhalt Se- 

Kollegium előljárósága 
és tanari kara is a következő gyász- 

elentést bocsátotta ki : 

,A székelyudvarhelyi református 
Kollegium előljárósága és tanári 

kara mély megilletődéssel jelenti, 
hogy méltóságos Hallerkeői Gróf 
Haller Louise a hazafias áldozat- 

készségéről országszerte ismert és 

tisztelt matróna és a székelyudvar- 
helyi református kollegiumnak is — 

boldog emlékezetű atyjával együtt — 

kész pártfogója, folyó hó 28-án vá- 
ratlanul elhunyt. Temetése folyó hó 
BO-án d. e. 10 órakor lesz Fehér- 

Székelyudvarhely, 1909. 

Haller Lujza grófnő édesatyjával, 
Haller Ferenc 48á-49-es honvédtiszt- 

egyesület kötelékékébe rendes tagul 

börtönben a nehéz fogság keser 
kenyerét. 

börtönben. A mint 

a fehéregyházi csatasik és Petőfi el- 
tünésének történeti részletei kiderit- 
tessenek és tisztáztassonak. 

Édes atyjávat szervezte az az ot- 
tani honvédegyletet, csoportositották 
a honvédeket 
kezdték a gyüjtést a segesvári Pe- 

védemlékre, melynek felszentelése 
néhai Bethlen Gábor gróf Emke el- 
nök, küküllővármegyei főispán utolsó 
cselekményo volt. 

És ugyanakkor szentelték fel a 
fehéregyházai csatasikon levő hon- 

néző sas a Hallerek cimeréből uralja 
az egész csatamezőt. Haller Lujza 
grófnő ezzel nem elégedett meg. 
Parkirozta az egész fehéregyházi hon- 
védtemetőt, legszebb rózsákkal és 
disznövényekkel ültette be, a temető 
közepére pedig székely stilusban 
Petőfi-házat épitett. E házba vágnak 
elhelyezve a sirokból kikerült és 
környékről összegyüjtött Petőfem- 
lékek. 1 

Mindezekre a lelkében soha ki 
nem alvó honleányi tüzzel és buz- 
galommal anyagi erején felül áldo- 
zott a nemes grófnő. E miatt a fél 
kastély s a Haller uradalom nagy 
része dobra került. Kevés idővel ez- 
előtt a kincstár megvette a kastély 
második felét is a sulyos anyagi 
helyzetbe jutott és nehéz betegseégbe 
szenvedő grófnőtől. 

Haller Lujza grófnőre nehéz meg- mives Bágy, Keresztes István föld- opróbáltatásokóriási sullyal nehezed- 
tek az utóbbi időben. Ez év elején 
gyógyithatatlan nehéz betegségbe 
esett és a segesvári kórházba került. 
Ott a legkiválóbb orvosok operáció- 
val reméltek segithetni a főuri nő 
sulyos baján. Ez edgyidőre elhalasz- 
totta a katasztrófát, a mely most 
sajnos mégis csak bekövetkezett. 
Nyugodjék békével ! 

— Hihetetlen hirek. 

Mondják, hogy az udvarhelyi 
népgyülésen egyik képviselő sem ne- 
vezte a székelyeket „disznócsordá"- 
nak; 

mondják, hogy szemétnek csakis 
nyáron szabad lenni, mert nálunk 
télen a ,szemetes? nem köteles 
kihordani; 

mondják, hogy a város hirdet- 
ményeit a képviselőtestület határo- 
zata alapján mind a két lapban 
közzéteszik ; 
mondják, hogy egy vidéki lep- 

társunknak a ,kloáka" és „kadaver' 
nem kedvenc kiszólásai ; 

mondják, hogy némely emberek 
tehetetlen dühükben nem rágnak 
tollszárat; 

mondják, hogy a fáklyás tün- 
tetéskor városunkat egyik honatya 
sem taluzta le; 

mondják, hogy egyik székely 
atyánkfia laptársunkat szótár nélkül 
is meg tudta érteni. 

E hirek valodiságáért, nem 

vállal felelősséget a szerk. 

– Damjanich özvegye meghalt. 
Damjanich János özvegye, ki két 

héttel ezelőtt ülte meg. 90-ik szüle- 

tés napját, kedden reggel 3 órakor 

meghalt. Az ősz matróna, aki dicső 
tel önként megosztotta a kufsteini szabadsághősünk özvegye volt, pén- 

Éveken át voltak bozárva sötét 
kiszabadultak, 

lázas tevékenységet fejtettek ki, hogy 

és ezekkel karöltve 

tőfi-szoborra és a fehéregyházai hon- 

védemléket, melynek tetején a napba 
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96. szám. UDVARHELY 3. oldal 

teken este 8 óra tájban lett várat- 
lanul rossul, amikor elvesztette esz- 

méletét s azt nem is nyerte ijöbbé 
vissza, mig most a halál kioltotta 
nemes életét. Temetése ma csütör- 
tökön lesz. Valószinü, hogy a nem- 
zet temetteti el. 

— Műkedvelői előadás leszállitott 
helyárakkal. Ugy értesülünk, hogy 
derék mükedvelőink - közkivánatra 

— az elért szép sikertől buzditva, 
folyó hó 11-én összevágó előadásu- 
kat megismételik - leszállitott hely- 
árak mellett. 

— Könyvviteli tanfolyam nők ré- 
szére az állami ipari szakiskolában 
folyó hó 5-én délután 2 órakor nyi- 
lik meg, amely tanfolyamra bátrak 
vagyunk a tanulni óhajtó nők b. fi- 
gyelmét felhivni. Jelentkezéseket az 
iskola helyiségében mindennap d. e. 
és d. u. elfogad az intézet igazgató- 
sága, vagy a tanfolyam vezető ta- 
nára: Spaller József. Jelentkezni a 
megnyitás napján is lehet. 

Halálozás. Zakariás Antal 
Udvarhelyvármegye törvényhatóságá- 
nak bizottsági, Székelyudvarbely vá- 
ros képviselőtestületének, valamint 
a birtokossági tanácsnak tagja, folyó 
évi november 29-én, d. e. 10 óra 
kor, életének 54-ik, harmadik há- 
zasságának 17 ik évében hirtelen el- 
halt városunkban. Temetese a vá- 
ros és vármegye közönségének ál- 
talános részvéte mellett tegnap d. u. 
a róm. kath. egyház szertartása 
szerint történt meg, lelkéért pedig 
az engesztelő szent miseáldozatot 
ma reggel 8 l[órakor a plebániai 
templomban mutatják be a Minden- 
hatónak. Halálát neje: szül. Tállyán 
Hona, testvére: Pap Jánosné Zaka- 
riás Anna, gyermekei : Dézsi Balázsné 
Zakariás Anna, Zakariás Miklós, Za- 
kariás Ignác, Zakariás Margit, vala- 
mint unokái, anyósa, ipja, illetve 
napja. sógorai és sógornői gvászol- 
ják. Nyugodjék csendesen ! 

— Péláru vasuti jegy váltására 

jogostó arcképes: evi igazolványok köszen árát ismét emelni főpják Éz 
alkalomból a pozsonyi iparszéntár- 

kiállitása és a már használatban le- 
vőknek érvényesitése az 1910. évre. 
Az álllami és törvényhatósági tiszt- 
viselők, valamint a községi és kör- 
jegyzők és a rendezett tanácsu váro 
sok tisztviselői féláru vasuti jegy 
váltására jogositó arcképes évi iga- 
zolványai a jövő 1910-ik évre leendő 
érvényesités végett a magyar királyi 
államvasutak igazgatóságához (Buda- 
pest Andrássy-ut 73-75) már be- 
küldhetők, legkésőbb azonban decem- 
ber hó 31.- éig okvetlenül beküldendők. 
Azoknak az igényjogosultaknak, kik- 
nek a folyó évben arcképes évi iga- 
zolványuk még nem volt, a jövő 
1910-ik évre azonban ily igazolványt 
maguk részére szerezni kivánnak, az 
igazolvány kijállitását ugyancsak a 
fent jelzett időben kell kérelmezniök. 
Küölönösen figyelmeztetjük az érde- 
kelteket, hogy az igazolványok érvé- 
nyesitéseért és az ujak kiállitásáért 

járó 1 korona kezelési illeték m. kir 
postabélyegekben rovandó le. A posta- 
bélyegek a beterjesztendő nevjegy- 
zékre, vagy kérvényre ragasztandók 
fel. Készpénz vagy okrmánybélyeg 
kezelési illeték fejében el nem fogad- 
tatik. A hivatalok részéről beterjesz- 
tendő névjegyzékek az előirt zára- 
dékkat és a hivatali pecséttel látan- 
dók el. Ez alkalommal a nyugdija- 
sokat arra is figyelmeztetjük, hogy a 
folyamodványon a lakhelyükre ille- 
tékes közigazgatási hatóság által iga- 
zoltatni kötelesek azt, hogy semmi- 
féle dijazott tisztséget vagy fizetéssel 
járó hivatalt nem viselnek. 

— Elszámolás. A polgári önképző 

és segélyző egylet által november 
hó 21-én rendezett szinielőadás ösz- 
szes bevétele 501 K, kiadás 224 K 
8 filler, tiszta maradvány 276 K 92 
fillér. Felülfizettek: Ugron Ákos fő- 

ispán 10 K, Dr Válentsik Ferenc 
10 K, Sebesi János 8 K, Biró Ist- 
ván tanár 5 K, Csillag József 2 K, 

Laiber Dezső, Bartók István, Zöld 
János 1-1 K, Márton János 60 f, 

Veres Mlhály 40 f. Válentsik L. 50 f, 

N. N. 70 f. Fogadják érte az egylet 
hálás köszönetét. 

— Gyöngéd célzás. Egyik vidéki 
laptársunk a következőket szerkesztő- 
üzeni. 

Vidéki tudósitóink. Hiszen tud- 
juk, hogy a ,Nagyszebeni Ujság" 
vidéki tudósitójának lenni nem 
nagy tisztség, de még ennek a 
tisztségnek sem felelni meg—... 
Nem mondunk kritikát, de várjuk 
a tudósitásokat. 

— EÉErdélyrészi orsz. kirakóvásá- 
rok. December hó 2.án Héjjasfalva, 
Kibéd, 4-én Oláhláposbánya, 6-án 
Apold, Balázsfalva, Ecel, Fogaras, 
Kápolnokmonostor, Miklóstelke, Pe- 
tele, Szászváros, Torda, 7-éu Kő- 
rösbánya, 8-án Uzon, 9-én Csik- 
bánkfalva, 10-én Nyárádszereda 
— Tánciskola. Sára Miklós buda- 

pesti okl. tánctanitó hathetes tan- 
folyamát kedden megnyitotta a Bu- 

dapest szálló szinháztermében. Há- 

rom részre osztotta be a tanitást. 

Este 5–7 óróig az iskolás gyerme- 
kek, 7-8-ig zsentri boszton és fel 
kilenetől fél tizenegyig a kereskedő 
és iparos ifjuság oktatása történik. 
Beiratkozni még mindig lehet. 

- A korcsmáros büntetése. Fel- 
merült konkret tenyből kifolyólag 
elvi jelentőségü határozatban mon 
dotta ki a magyar királyi belügy- 
miniszter, hogy az a korcsmáros, 
aki italnemüeket zálogba adott tár- 
gyak elleneben hitelben szolgáltat 
ki. a korcsmai hitelről száló 1883. 
evi XXV törvénycikk 26. § a alap- 
ján nem böntethető. 

= Szénkartell. Január 

saság körlevelet bocsátott ki, mely- 
ben tudatja, hogy ők nem csatlakoz- 
nak az árfelemeléshez és továbbra 
is a meglevő árak mellett szolgál- 

ják ki megrendelőiket. 

TÖRVENYKEZÉS. 
A jövő évi esküdtek mévsora. 

Rendes esküdtek. 
Agoston Béla Székelyudvarhely. Aj- 

vász Kristót sSzékelykeresztur. Álbert 
Péter, Baczó László Székelyudvarhely 
Bakk Albert Kecsetkisfalud. Baló 
Zsigmond Székelyudvarhely. Balázsi 
Dénes Bikafalva. Balázs Sándor Szé- 
kelyudvarhely. Balázs Károly Fenyéd. 
ifi. Balázsi István Székelybetlenfalva,. 
Balázs Károly, Barcsay Károly Szé- 
kelyudvarhely Barabás Lajos Székely- 
keresztur. Barabás József, Becsek 
Aladár, Betegh Pál székelyudvarhely. 
Benke Mihály Siménfalva. Benedekfi 
Zsigmond Rugonfalva. Berze Albert 
Székelyszentkirály. Biró Sándor Biró 
István Székelyudvarhely. Biró Mihály 
Bethfalva. Biró István székelyudvar- 
hely. Borbáth Dani Székelykeresztur. 
Dr Borosnyai Pál Székelyudvarhely, 
Bokor Ferenc Székelybetlenfalva. 
Burger Árthur, Burghardt Gyula Szé- 
kelyudvarhely, Czirmes Bálint Székely 
keresztur. Csankhy Józset sSzékely- 
udvarhely. Deák József Alsóboldog- 
falva. Demeter Domokos Székelyke- 
resztur. Demeter Ákos, Dézsi Balázs 
Dékán Sámuel, Ifj. Dragomán Domo 
kos Székelyudvarhely. Dr Elekes Dé 
nes Székelykeresztur. Elekes Dénes 
Siménfalva, Elekes György Szeder- 
jes, Ernszt György, Farkas Sámuel, 
Ferenczi Károly, Fernengel Frigyes 
Fischer Ferenc Székelyudvarhely, 
Firtos Lajos Benczéd. Flórián Kris- 
tót Székelyudvarhely. Dr Fodor Bol- 
dizsár Székelykeresztur. Fülei István 
Székelyudvarhely. Gagyi Lajos Etéd 
Gábor Márton Gáspár Dénes Gön- 
czi Lajos Gyarmathy Ákos Székely- 

tur. Haász Rezső, Hargitta Nándor, 

Löwinger Simon Löbl Mendel Szé- 

laka, Mátéfi 

ÉErnő őzékelyudvarhely, Pál István 
Oroszhegy. Persián János sSzékely 

— 

udvarhely. Gyarmathi Lajos Ujszé- 
kely. Gyárfás Endre Székelykeresz- 

Heitz Adolt Székelyudvarhely. Hera- 
linger Adolt Bethfalva. Hlatky Mik- 
lós székelyudvarhely. Herman Már- 
ton Erked. Izsák Lajos, Jakab 
Gyula Jánosi Péter Székelyudvar- 
hely. Jeddi Tamás Rugonfalva. Dr 
Jodál Gábor Kassai Dénes Kassai 
Gyula Kálnoki István Székelyudvar- 
hely. Kányádi Miklós Nagygalamb 
falva. Kedves Domokos Kadicsfal 
k Koncz Ármin Konrád Albert 
Kovács Domokos, Kovács Gergely 
r Kovács Jenő Lakatos János 
zékelyudvarhely. Lengyel Samu 
őrinczi Géza sSzékely keresztur, 

kelyudvarhely, Lukács István Má 
rétalva. Macskási Lázár Székelyke- 
resztur. Maráth Józset Márk Ferenc 
Székelyudvarhely. Máthé Pál Bika- 
falva. Máthé István Ferenc Zete 

Aron sSzentábrahám. 
Mészáros Zoltán Székelyudvarhely. 
Mihályi Mózes Bögöz. Nagy Ele- 
mér: Nagy Miklós, Nagy gános, 
Székelyudvarhely. Nagy 8. Miklós 
Székelykeresztur. Novák Gyula sSzé 
kelyudvarhely. Pataktalvy J. Józself 
Székelykeresztur. Pap Sándor Má- 
rétalva. Pap Zakor József Dr Pál 

udvarhely. Péter Lajos [Székelyke 
resztur. Péter Lajos Székelyudvar- 
hely. Péter Mózes Felsőboldogfalva 
Pillich Lajos Reisenauer Vilmos 
Riemer K. Gusztáv Székelyudvar- 
hnely. Robonyi Adolt Kobátfalva. 
Róth Bernát Székelykeresztur. Sán- 
dor Albert Székelyudvarhely. Sán- 
dor Mózes Sebesi Sándor Rugon- 
falva. Sebestyén Áron Zetelaka. 
Sebők Márton K. Keményfalva. 
Simó János Székelyudvarhely. S0ó 
Antal S0oó lIstván Székelybetlen 
falva. Spaller Józset Spanyár Pál 

Ez már igy van 
és nincs máskép! 

Bőr, talp, 
cipőfelsőrész és e szakmához tar- 

tozó mindennemü árucikkek 

Szentpétery Károlyné utóda 

o. p Szentpétery Károly 
kereskedésében Székelyudvarhelyt 
(Alsópiac-tér, régi városháza alatt) 
triss árukkal berendezve és tete- 
mesen kibővitve - kapható leg- 
olcsóbb árak mellett. Már egy- 
szeri bevásárlásnál is mindenki 
meggyőződést szerezhet, hogy e 
cég kitünő árui és olcsó árai – 
minden versenyt felülmulnak. 

eredeti augol, francia 

1848 és amerikai toalett- 

: modelt közöl a BU- 
DAPESTI BAZÁR egy évfolyamá- 
ban. Előfizetési ára: negyedévre 
2 korona. Ingyen mutatványszá- 
mot küld a BUDAPESTI BAZAR" 
kiadóhivatala Búdapest, VIII. Baross-u. 

8terba Ödön Székelyudvarhely. 

pót-ésküdtek. 
Almási Lajos, Bajna Ignác, Balázs 

Károly, Ifj. Barabás áron, Benkő Jó- 
zset, székelyudvarhely Benkő Mihály, 
Dr Ferenczy Gábor, Oklánd. Grébel 

nác, Oklánd. Gyertyánffly Gábor, 
Hartmayer Rudolf, Hermann György, 
Huber Antal, Kassai Árpád, Kézs- 
márki Akos, Kóbori Ferenc, Kökösi 
János, Kun Lajos, Szabó Arpád, 
Székelyudvarhely. Dr Szabó Emil, 
Dr Szolga Ferenc, Székelykeresztur. 
Koncz Károly dr, ifj. Szolga János, 
Oklánd Szeles Dénes, ifj. Szemerjai 
Károly, Szentpéteri Gergely, Sorger 
Ferenc, Szőcs Gergely, Dr Szőllősi 
Ödön, Tamás Gáspár, Tamás Lajos, 
Tassaly Lajos, Tunyogi Cs. Ferenc, 
Valádi Sándor, Vajda Lajos, Dr Vass 
Lajos, Vánky Kálmán, Zengliczki 
Károly, Zimny Ferenc, Zsigmond 
József, sSzékelyudvarhely. 

ANGOL-KŐR 
tönkre fogja tenni az Ön gyermeké- 

nek egészségét, ha nem tesz ellene 

gyorsan valamit. 

SCOTT-féle csukamájolaj Emulsió-ja 
megszünteti az angolkórt, megerősiti 

a csontokat és egészséges hussal 

boritja azokat. 
Azonfelül, és ez az, a mit tapasz- 

talt szülők teljes értéke szerint meg 
tudnak becsülni, — 

semmi nehézséggel 

nem jár a kis szenve- 

dőt rábirni arra, hogy a 

007T-féle Emulyió 
bevegye, mert kellemes 

tejfeles ize van. A 

gyermek megemészti, 

még ha a tejtől undo- 

rodik is. 
Egy eredeti üveg ára 2 K50/. 
Kapható minden gyógytárban. 

A Emulsio vá- 
sárlásánál a 

SCOTT féle mód- 
szer védjegyét a 
-halászt — kér- 
jük rigyelembe 

venni. 

László, Székelyudvarhely Grósz Ig- 

29. (Budapesti Bazár-ház) 

Magyar királyi államvasutak. Üzlet- 
vezetőség Kolozsvár. 

39591–909. I. d. sz. 

Pályázati hirdetmény. 
A vonalainkon az 1910, esetleg 

az 1911. és 1912. években szükséges 
pályafontartási kemény és puhafa 
szállítását biztositani óhajtván, azok 
szállitására nyilvános pályázatot 
hirdetünk. 

Az 1910., évi megközelitő szük- 
séglet a következő: Jegenyefenyőfa 
deszka 257 m3, lucfenyőfa deszka 
89 m', szélmetszetlen jegenyefenyőfa 
deszka 92 mé, faragott jegenyefenyőfa 
12 m. hosszan felül 140 m3, metszett 
jegenyefenyő 12 m. hosszig 425 mée, 
metszett lucfenyőfa 107 m', faragott 
tölgyfa bezárólag 4 m. hosszig 312 
m2, faragott tölgyfa 4 m.-től bezá- 
rólag 7 m. hosszig 182 m3, metszett 
puhafaléc jegenyefenyőfából 35 m', 
jegenyefenyőfa palló 397 m', luc- 
fenyőfa palló 87 me, szélmetszetlen 
jegenyefenyőfa palló 224 me, tölgyfa 
palló 68 me, keritési rud puhafábó 
5-6 m. h. 80 mm. átm. 10920 
méter, tölgyszálfa 127 m', jegenye- 
fenyő szálfa 78 me, fedőzsindely 47 
em. hosszu 70000 darab. 

Az ajánlatok folyó évi december 
hó 15-én déli 12 óráig üzletvezető- 
ségünk I. altalános osztályánál (Ko- 
lozsvár Bocskay-tér 4. sz. I. emelet) 
adandók át, vagy posta utján lepe- 
csételt boritékban küldendők be; a 
bánatpénz kolozsvári gyüjtőpénztá- 
runknál folyó évi december hó 14-én 
déli 12 óráig teendő le. 

A részletes pályázati feltételeket 
tartalmazó ajánlati felhivás, nem- 
különben a szükségletről összeállitott 
méretjegyzék és ajánlati ürlap, vala- 
mennyi üzletvezetőségnél megtekint- 
hető, üzletvezetőségünk anyag és 
leltá beszerzési osztályában (földszint 
3. ajt ) pedig költségmentesen meg- 
szerezh tő. 

Kolozsvár. 1909. evi október 6. 

Az üzletvezetőség. 
Utánnyomás n m dijaztatik. 

Magyar Könyvviteli Folyóirat 
Havi folyóirat a könyvviteli ismeretek 

fejlesztésére. Főszerkesztők : Kárpáti 

Béla és Trautmann Henrik. Társszer- 

kesztők: Kuntner Róbert, Szél Jenö, 

Zsengeri Manó. Megjelenik minden hó 

első napjain egy és fél ivnyi terjede- 

lemben. Előnzetési ára egy évre 8 K, 

fél évre 4 K. Egyes szám ára 80 fillér. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal : Budapes
t,1X., Mes- 

ter-u. 27. Mutatványszámot szivesen küld a
 kiadóhiv. 



4. oldal SZTLY.UDVARHEL
Y 

12016 - 1909. tikvi. sz. bizottság előtt a kitüzött hatatdapos natkozó zálogjog, vagy megszünt A kir törvényszek, mint telek. 
Hi d t kezdődő eljárás folyama alatt jelen- egyeb jog van nyilvankönyvileg beje könyvi hatóság. ' 
I e mény. jenek meg és előterjesztéseiket iga: gyezve, ugyszinten az ily bejegyzesek Szekelyudvarhely, 1909 hov. 2 

A mn kir igazsápügvminiszter zoló esetleges okirataikat mutas- kel terhelt ingatlanok tulajdonosai, 4 

1906. evi juhus 6.án 14114-906. 
szám alatt elrendelte, hogy a szé 
kelyudvarhelyi kir törvényszék, mint 
tlkvi. hatósághoz tartozó Hodgya 
község telekkönyveibe felvett mind- 
azon ingatlanokra nézve, melyekre 
az t1886. évi 29 t. c. 1889. évi 38. 
t-c. es az 1891. évi 16 t-cikkek a 
tenyleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzéset rendelik, az 1892 évi 
29. t. cikkben szabályozott eljárás a 
telekkönyvi bejegyzesek helyesbite- 
sevel kapcsolatosan foganatosittas- 
sék. E celból a helyszini eljárás 
Hodgya községben 1910. évi január 
hó 3-ik napján fog kezdődni. 

Ennélfogva felhivatnak: 
1. mindazok. kik a telek- 

könyvekben előforduló bejegyzé- 
sekre nézve okadatolt előterjesz- 
tést kivánnak tenni, hogy a kiküldött 

sák fel. 
2. mindazok, kik valamely ingat- 

lanhoz tulajdonjogot tartanak, de 
telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okirataik nincsenek, hogy az átirásra 

az 1886. évi 29. t.e. 15-18. §- ai és 
az 1889 évi 38. t..c. ő.. 6., 7. es 9 
§-ai ertelmében szükséges adato- 
kat megszerezni iparkodjanak és 
azokkal igényeiket a kiküldött előtt 
igazolják. vagy odahassanak, hogy az 
átruházó telekkönyvi tulajdongos az 
átruházás letrejöttet a kiküldött előtt 
szóval ismerje el és a tulajdonjog 
bekebelezésére engedelyeét nuilvá- 
nitsa, mert különben ezuton jogai- 
kat nem érvényesithetik és a Lelyeg 
és illetek elengedési kedvezménytől 
elesnek; 

3. Továbbá mindazok, kiknek tény- 
leg már megszünt követelé-ekre vo- 

d0 mmm 
; 

hogy a bejegyzett Jognak törléset ke 
relmezzék. illetve. hogy a törlési enge- 
dély nyilvánitása veégett a kiküldött 

előtt jelenjenek meg, mert elleneset- 
ben a belyegmentesség kedvezme. 
nyétől elesnek. 

Gyarmuthy Ferenc 
kir. törvényszéki biró. 

= Magyar Otthon. Egyik legtisz- 
tességesebb és ocsóbb ellátás Bu- 
dapesten a Magyar Otthon penzió- 
ban, VIII., Főherceg Sándor-utca. 31. 

Magyar királyi államvasutak. 
0da Évrényes 1e0e olktóber 1-tól. 
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B.--pest k. p. u. (Aradon át 153, 120) , G05 *1230 
854 611 , NKolozsvár (126)("Csatl. Héjasfalván) ,510 * 1050 

1350 432 , Szentágota vásártér -- 555 g58 
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áérk. 620 1205 425 838 

SZÉKELY-UDVARHELY 

liszta 48-as függetlenségi lap, 
Udvarhelymegye legelterjedtebb 
közlönye. Megjelenik hetenkint 
2 szer. Előfizetési ára félévre 
5 K. Elterjedtségénél fogva hir- 
detésekre a legalkalmasabb. 

Elvállal teljes Iroda- s Iskola-berendezeseket olosó áron 

Emke Adria Rákóczy 

levél-kártyák, gyász- 
levélpapirosok stb. 

Szt-István 
legjobb magyar gyártmányu diszlevélpapirok. Ezeken kivül 
közönséges és finom, szines és virágos levélpapirok és boritékok, 

Képes levelezőlapok 
virágos, genre, müvész- és alkalmi kártyákból es üdvözlő jegyekből. 

Szepesi len 

20-féle helybeli felvetel. 
Nagy választék tájképes, 

a 

a . 

TTOMT-ATI RT 

Állandóan kaphatók mindenfele 

kész nyomtatványok. 
u. m. községi, körjegyzői, szol- 

gabirósági, végrehajtói, ügyvédi, 

lelkészi, iskolai, üzleti és külön- 

féle magánügyi nyomtatványok. 

KÖNYVNYOMTAT0- És 

KÖNYVKÖTŐ-INTÉZET 

endentel le szinü, nagyságu, su- 
yu és minőségü irodai és iró- 

? APIROSOK 
vonalzott és sima levélpapirok, 
vonalzott és rovatos papirok, 
rajzpapirok, irógéppapirok, cso- 
magoló és selyempapirok, má- 
solópapirok, itató-papirok, szürő- 

papirok, torta- és Befőző papi- 
rok, könyvkötő papirok és papir- 

különlegességek. Kártyapapirok. 

Lemezpapirok minden sulyban. 
hangjegypapirok. Sorvezetők. 

Elrkák, füzetek, 
jegyzetkönyvek. 
tek, rajzfüzetek, vázlatkönyvek, 
rajzminták, szepirási és rond- 

rrási minták. Olcsó legvező-fal- 
diszek, klozetpapirok, szivarka- 

hbhűüvely, szivarka s névjegytárcák 
D. hány ésszivartárcák bőrből és 
(nuből. Bőrtárcák pénzes-erszé- 

hangjegyfüze- 

nyok, okmány és irománytáskák. 

BETEGK PAL KÖNYV-, ZENEMÚ- É8 

PAPIRKERESKEDÉS 

Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 31 

Ajánlja modern gépekkel szakszerüen berendezett villam-motoros 

KÖNYVNYOMDÁJÁT 
mindenféle könyvnyomdai munkák, u. m.: 
zatok, hatósági és üzleti nyomtatványok, 
esküvői kártyák, névjegyek, falragaszok, körlevelek, gyászjelentések 
stb. pontos és jutányos aron való elkészitésére. 

könyvkötészetét 
honnan izléses munkák a legrövidebb idő alatt olcsó áron kerülnek ki 

müvek füzetek, táblá- 

meghivók, eljegyzési és 

Ajánlja továbba 

A hazai és külföldi jeles irók 
műveil, ifjusági iratok és képes- 
könyvek folyton vannak készlet- 

ben. Teljes Magyar Könyvtár'. 
A szekeivudvarhelyi középisko 
lákban es a varosi és megyei 
elemi népiskolákban hasznalat 
ban levő összes tankönyvek rak- 
tára. Szótárak, terképek, naptá- 
rak, imakönyvek, albumok, em 
lekkönyvek, üzleti beiró könyvek, 

Acélirotollak, rondtollak, üveg- 
tollak, tollszárak, disztolszárak. 
Irónok, fekete, szines és másoló 
ironok, notes ironok. csa ariro 
nok (crayonok), zsebironok, csa 
varironbetétek, ironvédők, iron- 
hegyezők. Kréták, iskolai, kávé- 
házi és fajelző kreták, szines 
kréták Tiuták, legjobb irodai és: 
másoló tinták, szines, vegy és 
ruhajelző tinták, bélyegzőfesték, 
tus, mézga, folttisztitó, bronz. 

HEGEDÜ,. hegedüvonó, hurok, 
hegedü iskola, hegedü alkatré- 

szek. Gramophon es fonográfok, 
lemezek és hengere: dmdan 
goló--ipok és minák. Mono- 
grammok fehérnemü és levél- 
papirjelzésre, Kezi nyomda. — 
Különféle bélyegzők, pecsétnyo 
mók, pecsétjegyek, pecsetviasz, 
festékpárnák, ostyák. Ajtótáblák 

es nevfeliratok öntött fémből, 

főkönyvek, pénztárkönyvek, nap- 
lók. jegyzőkönyvek, másoló- 
könyvek, bevásárló könyvek, 
zsebkönyvek (notesek , pénztár- 
tömbök (Block), bárca és szel- 

vénykönyvek. 

l 
Körzők, 

rő, rajzdeszkák tolltokok, itató 
deszkak, olaj-s zfesték minden 
szinben. Ecsetek, Irodai és Zseb- 

allványok. szivacs csesze, ió- 

mappák. Legjobb dörzsmézgük, 
gummiszalagok. - Rajzszögek 

erdészkalapácsok gyári árban. 

Postatakarékpénztári chekk-olearing száma 0,489 

szőnyeg szegek, kapcsok stb. 

Nyomatott Betegh Pál villain-motoros könyvnyomtató-intézetében Székelyudvarhelyt. 1909. 

vonalzók, háromszögek, szögmé- 

tintatartók, disztintatartók, toll- 

N


